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Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия рекомендует провести фитоэкспертизу семян сельскохозяйственных культур перед посевом.

Фитоэкспертиза семян – это определение в лабораторных условиях количественного и качественного состава патогенов, передающихся с посевным материалом (ГОСТ 12044-93). Имея данные о составе возбудителей, степени зараженности семян можно правильно и дифференцированно выбрать протравитель для каждой конкретной партии семян. Тем самым защитить в ранние фазы развития молодые проростки растений от инфекции.
В филиале ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия имеется лаборатория, где специалисты проводят фитоэкспертизу семян, на основании чего всем сельхозпроизводителям, предоставившим образцы семян, выдаются результаты экспертизы и рекомендации по подбору протравителей, согласно степени поражения семян.

По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8 (8734) 72-40-82.
