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Шмель-опылитель.
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Шмели – незаменимые помощники в агропромышленном комплексе, они самые прилежные и ответственные опылители. Целью разведения шмелей является поддержка сельскохозяйственных предприятий, занимающихся растениеводством, а именно для опыления энтомофильных культур с целью повышения их урожайности. Шмели более активны и готовы к работе, несмотря на погоду, они остаются активными в облачные дни, а также в ранние утренние и поздние вечерние часы.
Для опыления тепличных растений больше подходят шмели. Насекомое применяют для опыления в замкнутом пространстве теплицы не так давно, и все же уже сложились устойчивые правила их использования. Опыляют они в теплицах не только томаты, огурцы, баклажаны и перец, но и землянику – в этой сфере замены для них не найти. Затраты на ульи и их обслуживание незначительны, а эффект на урожай они оказывают отличный. Плоды, развившиеся из опыленных цветков, очень вкусные. Живет шмелиная семья в теплице около шести-восьми недель.
Высокая влажность и перепад температур в теплицах очень сильно влияют на работоспособность шмелей. Оптимальные условия для опыления: температура 17 – 25 0С и относительная влажность 60 – 80 %. При температуре ниже 10 0С и перегреве свыше 35 0С шмели не летают. В жаркие дни они летают рано утром и ближе к вечеру, в середине дня лета нет. Число химических обработок следует свести к минимуму. Запрещается использовать инсектициды с широким спектром действия и длительным остаточным влиянием.
Среди культурных растений шмели опыляют томат, сладкий и горький перец, баклажан, огурец, дыню, тыкву, арбуз, кабачок, рапс, репу, землянику, малину, красную и черную смородину, яблоню, грушу, вишню, сливу, подсолнечник, фасоль, бобы, вику, люцерну, клевер, донник, сою, люпин и другие энтомофильные сельскохозяйственные культуры. Именно с помощью этих трудолюбивых и неприхотливых насекомых аграрии могут надеяться на получение стабильного урожая. Кроме того, необходимо отметить экологическую важность такого подхода. Сегодня большинство производителей заинтересованы в использовании экологичных средств для сохранения урожая.
Как правильно принять и разместить шмелей

1. При получении ульев желательно выставить их в теплицу в кратчайшие сроки.

2. При невозможности выполнения п.1, шмели размещаются в помещении с температурой около 20 ⁰С, на максимально возможном удалении от источников шума, вибрации и сильных запахов, им обеспечивается нормальная вентиляция и доступ к питанию.

3. Для размещения ульев в теплице используются специальные подставки, желательно изолированные от несущих конструкций теплицы. Подставка должна быть снабжена крышей, а ее основание иметь небольшой уклон назад для наиболее полного использования запасов углеводного корма. Высота размещения подставки около 1 – 1,5 м от уровня пола. Улей следует ориентировать вдоль рядка, летком к центральной дорожке. Расстояние от дорожки зависит от размера и конструкций теплиц, применяемой техники и т.д.

4. Ульи открываются через 2 часа после выставления в теплице.

Как отмечают ученые, преимущество шмелей в том, что они не агрессивны. Это важно для собственников садов и людей, живущих рядом с опыляемыми площадями.
По вопросам проведения реализации насекомого обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8 (8734) 72-40-82.

