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Специалисты филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РИ сигнализируют, что   во второй декаде мая текущего года отмечались обильные осадки по Республике, в следствие чего сложились благоприятные условия для развития и распространения грибковых заболеваний на посевах сельскохозяйственных культур.
При повышенной влаге на растении – хозяине развивается патогенная микрофлора, что приводит к развитию у него грибковых болезней.

В ходе проведения фитосанитарного мониторинга, сотрудниками отдела защиты растений выявлены следующие заболевания: мучнистая роса, септориоз листьев, гельминтоспориоз (корневая гниль) и бурая ржавчина в Малгобекском, Назрановском и Сунженском районах.
Зерновые подвержены поражению различными грибами, вирусами, бактериями и другими факторами. Болезни зерновых культур могут поражать растения на всех стадиях развития. Таким образом, вызывается существенное падение урожайности и ухудшается качество сельскохозяйственной продукции. Чтобы избежать проблем с посевами и получить прибыль благодаря реализации урожая, надо вовремя распознать заболевание и применить эффективную защиту от него.
При превышении экономического порога вредоносности на озимых колосовых культурах:

мучнистая роса – колошение 15 – 20 % развития болезни,
септориоз листьев – выход в трубку, колошение 10 % развития болезни,
гельминтоспориоз (корневая гниль) – фаза колошения 15 % развития болезни,
бурая ржавчина – колошение 10 % развития болезни

необходимо провести фунгицидную обработку разрешенными на территории Российской Федерации в 2023 г. препаратами с добавлением регулятора роста (Гумат Калия).
По всем вопросам обращаться в отдел защиты растений Филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Тел.: 8 (8734) 72-40-82.
