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Протравливание и фитоэкспертиза семян
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        Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия рекомендует сельхозтоваропроизводителям провести фитоэкспертизу семян сельскохозяйственных культур перед посевом.   Фитоэкспертиза семян – это определение в лабораторных условиях количественного и качественного состава патогенов, передающихся с посевным материалом (ГОСТ 12044-93).   
Имея данные о составе возбудителей, степени зараженности семян можно правильно и дифференцированно выбрать протравитель для каждой конкретной партии семян. Тем самым защитить в ранние фазы развития молодые проростки растений от инфекции.

         Зараженность семян приводит к снижению энергии прорастания и как следствие их всхожести. Посев зараженными семенами влечет развитие болезней на растениях в начальный период вегетации и тем самым создает очаги, которые обусловливают инфицирование (заражение) нового урожая.

           Информация о фитосанитарном состоянии семян в хозяйстве помогает спланировать меры для увеличения урожая и предотвратить его потери еще до посева. Невозможно правильно установить норму высева семян, если неизвестна лабораторная всхожесть и непонятно, сколько проростков погибнет в результате инфекции. Грамотный подход к отбору семян для посева — лабораторная экспертиза, позволяющая точно идентифицировать возбудителей болезней с помощью современного оборудования.  
          В филиале ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия имеется лаборатория, где специалисты проводят фитоэкспертизу семян, на основании чего всем сельхозпроизводителям, предоставившим образцы семян, выдаются результаты экспертизы и рекомендации по подбору протравителей, согласно степени поражения семян.  

 Перед протравливанием семян необходимо провести фитоэкспертизу  семян, для определения болезней и правильного  подбора препаратов. Для того чтобы протравливание семенного материала было эффективным и обеспечило в дальнейшем дружные всходы зерновых культур, следует готовить семена в соответствии с требованиями ГОСТа 12038-84 и соблюдать технологию обработки с учетом препаративных форм протравителей. Протравливанию подлежат только кондиционные семена, прошедшие сортировку и проверку на всхожесть. 

           При выполнении обработок нужно строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и технику безопасности. Применение пестицидов нужно осуществлять в соответствии с гигиеническими требованиями СанПиН 1.2.2584-10 п. 2.19.  

           Протравливание считается одним из главных приемов в технологиях предпосевной̆ подготовки семян, и является основным приемом защиты всходов от болезней̆ и вредителей̆. При нанесении пестицидов на семена, происходит уничтожение инфекции как внутренней, так и наружной.

          Данный процесс является необходимой мерой для выращивания сельскохозяйственных культур, а также имеет ряд преимуществ:

 • ликвидация возбудителей заболеваний, личинок вредных насекомых, которые передаются через посевной материал;

 • защиты семян и молодых побегов от поражения фитопатогенами;

 • снижение повреждения всходов растения почвенными вредителями, гнилостными заболеваниями, уничтожают корневую систему;

 • активация защитных свойств посевного зерна, предотвращения развития в нем опасных микроорганизмов;

 • стимулирования роста и развития обусловлено влиянием компонентов препаратов на физиологические процессы в семенном материале и растении.
По вопросам проведения обследований, консультаций в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия. Контакты: тел.: 8 (8734) 72-40-82.

