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Плюсы использовать гуматы
Специалисты филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Владимирской области обращают внимание на положительные свойства гумата.

Гуматы – препарат с оптимальным соотношением гуминовых и фульвокислот, с содержанием микро- и макроэлементов в доступной для растений форме. Действие препарата заключается в стимулировании биохимических процессов в растениях.

Положительное влияние гуминовых препаратов на растение:

· способствует формированию мощной корневой системы;

· усиливает иммунитет растений к грибковым и бактериальным инфекциям;

· повышает устойчивость к неблагоприятным факторам, таким как: заморозки, засуха, переувлажнение, недостаток солнечных дней;

· уменьшает стресс после пестицидных обработок;

· сокращает сроки созревания на 3-7 дней;

· повышает урожайность сельскохозяйственных культур;

· улучшает качество урожая и увеличивают сроки сохранности сельскохозяйственной продукции.

Также гуматы стимулируют рост и развитие почвенной микрофлоры, предохраняют от загрязнения тяжелыми металлами и радионуклидами грунтовые воды, уменьшают степень выщелачивания химических удобрений, снижают дозы удобрений в полевых условиях при достижении тех же урожаев.

Препарат подходит для применения как сельхозтоваропроизводителям, так и для частного сектора. Используют препарат для предпосевной обработки семян и/или как подкормку.

Грамотное, систематическое, научно обоснованное применение гумата приводит к снижению затрат на минеральные удобрения, средства защиты растений, а также создаёт дополнительную прибыль за счёт повышения урожайности и качества продукции. Снижаются риски на всех этапах производства путём повышения устойчивости культуры к различным неблагоприятным факторам, а также за счёт укрепления её иммунитета. 

При постоянном применении в производстве сельскохозяйственной продукции гумата, возможно получить более полноценные и экологически чистые продукты, отличающиеся повышенным содержанием витаминов, микроэлементов, сахаров, клейковины и других полезных веществ, а также продукты, со сниженным содержанием нитратов и остаточного количества пестицидов, накопленных в процессе выращивания.

По всем интересующим вопросам обращаться в отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Владимирской области: Тел.: +7(4922)34-19-28. Е-mail: rsc33@mail.ru 
